

威信

WISCONSIN CHINESE CHRISTIAN

威斯康辛州中國信徒月刊

第三十二輯 第六期 June 30th, 2008

(慶祝米城中華基督教會成立三十周年特刊)



六月八日，米城中華基督教會迎來了慶祝建堂三十周年慶典的大喜日子。這一天，陽光與雷雨交加，把米城洗滌得格外亮麗清新。專程從明尼蘇達趕來主持慶典的教會拓荒牧師王常明牧師顯得特別激動。因為他清楚地記得當年他和王師母聽到神的呼召驅車來米城時，也是這樣的天氣。當時米城是一座不被北美華人關注的中西部城市。而有惠頓神學院學位且有多年臺灣牧會經驗的王牧師如要想在東西部或德克薩斯發展是會相當順利的。但他們感到神的呼召是要他們到米城，所以就義無反顧地驅車過來了。然而對這塊生疏的牧場，他們真地知道得很少，對能否在這裡扎根拓展實在是沒有把握。因此在開車的路上他們心中的不安是難以避免的。尤其是這一路上烏雲密布，雷電轟鳴，更加深了這種心情。然而當他們到達伊利諾州與威斯康星州的交界處時，暴雨突然停了，一片彩虹從天而降。王牧師當時把手伸出車窗外，真地觸摸到了這片彩虹。他們看到了神給他們的印記，於是擔心和不安一掃而光。二十四年在米城的服侍，儘管困難重重，但神的印記帶領他們克服了一個個困難，不但從四個家庭開始建立了米城中華基督教會，而且還成長成為對全美以至全世界華人宣教事工都有很大影響力的教會。

米城教會的事工還不只限于華人，教會支持的宣教士分布在世界各地，不管在經濟發達的國家如日本，還是在連當地語言的聖經版本都沒有的泰國北部的少數民族，都有米城教會支持的宣教士的身影。從米城教會中成長起來的宣教士還扎根在柬埔寨，非洲南部這些地方開拓福音的疆土。另外教會還吸引了越來越多的非華裔族群的人士，很多人在這裡受洗成長，與華人共同事奉。當王牧師站在這個宏偉的教堂的講壇上時百感交集，從心底里感謝讚美神的恩典和大能。

聽到教會喜慶建堂三十周年的消息，許多教會過去的老會友儘管遠在阿拉斯加，德克薩斯等地也專程遠道趕來。而只是搬遷到中西部地區周邊城市的弟兄姐妹更是舉家前來慶賀。多年未見的弟兄姐妹歡聚一堂，握手擁抱，充滿了主內一家的融融親情。特別是多年未回米城教會的早期教會的會友，看到今天教會的情景，更對神充滿感激。

曾經在米城中華基督教會服侍過的牧者和長老紛紛寫來賀信。去年底剛離開這裡去紐約一家教會任主任牧師的左永昌牧師在賀信中回顧自己在米城教會九年的服侍和教會弟兄姐妹對他們一家的支持和關愛，勉勵教會弟兄姐妹牢記教會的異象，為傳揚福音盡心盡力，無論是過街還是跨海。曾在英文部任牧師的 Paul Kim 在賀信中滿懷深情地回顧了他們一家剛到米城時弟兄姐妹幫他們搬家安置的情形。他們一家現在泰國服侍。教會的弟兄姐妹從他們一家的照片中也欣喜地看到當時還未出生的孩子現在已是小孩子了。從在 Marquette University 做學生時就一直在我們教會服侍的 Christensen 夫婦也寫來賀信祝賀米城教會成立三十周年，並感謝教會弟兄姐妹對他們的支持。他們一家在米城教會服侍的經歷為他們現在的事工打下了很好的基礎。

隨着一幅幅記錄着教會發展歷史的珍貴照片在屏幕上翻過，每個人都回到了歷史的記憶中。是的，儘管歲月在流失，人榮顏也在改變，一批批的人從全美及世界各地來，一批批的人又往全美及世界各處去，但神的愛永不改變，教會弟兄姐妹在主內的親情永遠常在。

會上王師母，賈曉農及 Tina Chen 上臺作了他們的見證。從王師母和賈曉農敘述中大家了解到了教會初創時期的艱辛和神的保守，而從 Tina 這位在米城教會長大的青年的發言使大家看到了教會的成長和希望。

教會拓荒牧師王常明牧師以《約翰福音》三章十六節為主題傳講神的信息。因為從八八年到九二年，他主日的信息完全是《約翰福音》。這是他在米城教會二十四年的服侍中特別難忘的日子。王牧師勉勵大家要牢記神的救贖大愛，重視生命的建造，在主裏面繼續的紮根，保持在主裏面的合一，在這個悖逆敗壞的時代為主做美好的見證，叫離開這裏的兄弟姐妹每次想起這個教會來，心裏總是充滿著喜樂和力量。

在慶典上播放的訪談中，大家暢所欲言，各人都述說自己為什麼喜歡在米城教會。有的是因為有服侍的機會，有的是因為有弟兄姐妹的關愛，有的是因為米城教會對宣教有特別的負擔。馮秉誠牧師特別談到米城教會當時在教會缺中文部牧師的情況下，為了神國的需要，自己克服困難，毫無保留地支持他以宣教牧師的身份出去到世界各地傳福音。米城教會的成員來自各個階層。即使從中國來的，也是來自兩岸三地。更何況還有出生在北美和來自其它地方的華人及其他族裔的弟兄姐妹。每個人都有自己的文化背景，喜樂愛好。是神的愛和傳福音的大使命把我們結合在一起，從而成為一個散發出耶穌基督馨香之氣的教會。正如一首歌中所唱的，“這裏有神的同在，喲，這裏有神的言語，這裏有聖靈的恩膏，這裏是另一個天地 …”。

最后，大家一起合影，弟兄姐妹祈求神祝福和更好地使用米城中華基督教會，過街跨海為主作見證。



+++++



神的記號

王常明牧師

剛剛靳傳道特別提到這個見證，是我來密爾沃基的時候。天下著非常大的雨，很多車子都停在路旁，不能夠開。當我們在伊利諾和威斯康星州交界的地方，雨突然停下了。我把手伸出車窗外，彩虹真地，不是好像，在我的手上。我感覺實在是神要給我一個真正的印記，是神的記號。

到了密爾沃基後，經過很多的困難。當時開始在這裏工作不容易，那時候，中國還沒有開放，只有從台灣和香港來的人，他們都是怕冷的。他們那個時候在這裏畢業，一定是離開這裏到熱的地方去。我們在這裏開展學生的工作，我記起我們在

Union開過查經班。我也去過Madison, Stevens Point, La Crosse等地，在各個校園傳福音。剛開始沒馬上在這裏成立教會，因為那個時候沒有辦法成立教會。以後有四個家庭成立教會。感謝主經過這麼多的時間。多少年來我的同學都說，為什麼你要在密爾沃基？在德克薩斯，在東岸很多需要傳道人。為什麼你不要到我們這邊來？這邊很需要傳道人。但我有神的印記在這裏。這是神給我的特別恩典。所以一個傳道人需要神的印記。

此刻，我想到，從緬因州東北一直到聖地亞哥西南，從佛羅裏達到華盛頓州西雅圖，都有從我們這裏出去的弟兄姐妹；我也看到在非洲有我們的孩子在那裏做宣教士；在最貧窮的柬埔寨有我們的宣教士在那裏為主吃苦。Rob和 Lucy在阿拉斯加在主的愛裏事奉。這些人都是從密爾沃基出去的，這裏對他們是一個很大的安慰和力量，我們是他們的安慰。當他們聽著教會復興的時候，他們就有力量。現在我們在這裏，若是能夠同心合一地在一起，就是他們服侍主的資本。我也常常聽到教會支持宣教，到中國各地方去宣教，有很好的工作成績。可是非常重要的一點，不要忘記有很多的人在不住地為這個教會禱告，盼望這個教會根基會越來越穩固，在主裏面能夠繼續的紮根，向下紮根。

我最近一直在思想一系列的講道。前些時候，我在思想耶穌基督的禱告。想到耶穌基督在《馬太福音》第六章九節到十三節，教導我們如何地禱告。到了《約翰福音》十七章是耶穌自己的禱告。祂第一個是為祂自己禱告，求父神榮耀祂，祂也榮耀父神。第二部分的禱告是為門徒的禱告。第三個禱告是為相信的人禱告。我們知道後面二個禱告，特別注重合一的重要。

最近想到保羅為他所創立的教會有四個禱告。為腓利比教會的二個禱告。你可發現他特別在第一章裏說要認識神，求神賜給他們有智慧，叫他們認識神。到了第三章，保羅為腓利比教會，叫他們能夠經歷神的大愛。我們看到第三個禱告是對腓利比教會的禱告，他在這個禱告裏面，他特別提到了怎麼樣榮耀神。他特別講到在愛心上，在知識上和見識上多而又多。也叫我們為腓利比教會，在生活上要堅持。他勉勵他們，能夠辨別是非，身心裏面要誠實。他也特別告訴腓利比教會要多結果子，要結那仁義的果子。第四個禱告是在《歌羅西書》。他特別對歌羅西教會說：你們要在這裏與基督同得基業。

所以我們也在這裏特別想到腓利比教會，和我與這個教會的關係，有同樣的感覺。我每次想到這個教會的時候，禱告的時候就充滿歡喜。我在密爾沃基有二十四年，每逢想念你們的時候，我就歡喜快樂。因為從頭一天一直到如今你們都是同心合一的做主的工作。我深信那在你們心裏動了善工的必成全這工，直到耶穌基督的日子。我深深地相信神起初怎麼樣的開始這裏的工作，也必要保守一直到基督的日子。我想到Christensen 夫婦到我辦公室來，我們跪在一起禱告。他們在禱告的時候求神引導他們的道路。我看到神怎麼樣親手引導他們，一直到今天。

我很想把我對腓利比教會的感想和我的盼望能夠對大家說。可是禮拜一我到圖書館去的時候，突然間我看到《約翰福音》三章十六節。我回到家對師母講我要改變我的講題。我要講《約翰福音》三章十六節。剛剛講完，鈞毅長老打電話給我，他說牧師你要講什麼。我為《腓利比書》的講道已經准備了兩個月，突然間我要講《約翰福音》三章十六節。為什麼？因為突然間，我想到在密爾沃基二十四年間我最快樂的一段時間是從一九八八年到一九九二年，這段時間，剛剛曉農在說都是我來講道。事實上十五年來，都是我在講台上講道。從一九八八年到一九九二年這幾年時間，我全部都在講《約翰福音》。我也感謝主，我們弟兄姐妹很有耐心地聽，聽了這幾年，從第一章到第二十一章。在這幾年時間，我感到我們教會在生命裏面是這樣的美好，生活是這樣的單純，是我最快樂的時間。在這個教會，每五年人數就倍增。頭一個五年我們大概有四十個人左右，在Brown Deer Baptist Church 聚會。過了幾年我們達到八十幾個人，就從Brown Deer Church 搬到Trinity Church。Brown Deer Baptist Church 只能容納一百人，容納不下我們。神就為我們預備了Trinity Church，它能容納一百二十人左右。當我們搬到Trinity Church老堂時。十五年周年時，人數到了150人。一九九零年左右Trinity Church蓋好了新堂，我們就搬到新堂去。我就想到神是怎樣帶領這個教會，人數不住地增長，每三年教會的成員就完全換一次。學生離開這裏很多，我們看到這個教會在不住地改變，不住地增長。實在感謝主，叫我想到了在最增長最穩定的時候，是在八八年到九二年。在這段時間，信息完全是《約翰福音》。二零零一年馮秉承牧師按立的時候，我們很多牧師在一起。周祖培牧師特別建議秉承說：“你要注意二本書，一本是《約翰福音》，第二本是《使徒行傳》”。為什麼？因為第一本書講生命，第二本書講教會。要好好的去讀啊。一想到我在這最後的十年當中，就是和弟兄姐妹一起查考《約翰福音》。《使徒行傳》。所以在這個教會裏面，老的弟兄姐妹都知道我們的信息就是《約翰福音》和《使徒行傳》。感謝主讓我們再一次思想《約翰福音》三章一到十六節。

我無論在密爾沃基，聖地亞哥，還是雙城我都特別重視生命的建造。一想到聖經裏面最重要的題目，最重要的一節聖經《約翰福音》三章十六節：神愛世人。一想到神從《創世紀》開始第一句是神起初創造天地。我們看到在這里把整個聖經神的心意要說出來：神愛世人。我們有什麼可愛的呢？世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。若看三章十六節第一個字是“因為”。因為有一個法利賽人叫尼哥底母，是猶太人的官。從這裏開始說起。他要稱耶穌為老師。他當時是在議會里，當時最高機構的一個高級官員。他能稱耶穌是老師。我們看到有二個不同的老師在裏面，一個是有名氣有地位的老師，是有學歷有知識的老師。他有尊榮有地位。但是耶穌是木匠的兒子，祂是謙卑柔和的，有神迹隨著祂，有神的同在隨著祂。所以尼哥底母來看耶穌，和耶穌對話。我們在這裏看到有三個“實實在在”。耶穌說“我實實在在的告訴你”。原來的意思是“阿門，阿門，我告訴你，人若不重生，就不能進神的國”。在第三個“實實在在”耶穌說“我們所見證的是我們所見過的；你們卻不能領受我們的見證”。我們看見祂提醒我們的心。在這里尼哥底母問“如何能重生呢？”，“怎能有些事呢？”。耶穌告訴他們如何能夠相信。耶穌又向他們說你們很重要的是要知道摩西怎樣在曠野舉蛇，人子也要這樣被舉起來。

祂預言到祂自己將來爲了世人的罪被釘在十字架上。就講出來《約翰福音》三章十六節聖經的中心。祂講到神愛世人，我們都虧缺了神的榮耀。我們實在是沒有什麼可誇的。我們都是生活在罪惡過犯當中。可是我們知道神差祂的獨生愛子到世界上來，爲要拯救世人的罪。我們思想到神的愛，神既然不憐惜祂自己的獨生子爲我們舍了，豈不把世界萬物都給我們嗎。我們知道神愛世界上的人，世人都是生活在罪惡過犯的當中。尤其是在今天的時代，我們看見有各樣的方法解釋罪叫我們心裏得到安慰。我們求主能夠幫助密爾沃基的教會能夠在這裏特別爲主作美好的見證。祂將祂的獨生子賜給我們，在舊約裏祂給他們律法，給他們規條，給他們典章去遵守。今天在新約裏面，祂將祂的獨生愛子賜給我們。我們感謝神，祂使我們罪人蒙了極大的憐憫。祂既然把祂的獨生愛子賜給我們，豈不把世界萬物都賜給我們嗎？在這里祂告訴我們叫一切信祂的不至滅亡反得永生。

我們單單的相信祂是多麼便宜的事。可我們知道這個代價不便宜啊。只要我們能單單的相信祂。使我們生活在罪中的人有盼望。生活在這個邪惡的時代是毫無盼望的，人心是貪婪的。感謝主我們因著耶穌基督爲我們死在十字架上，使我們有了盼望。我們在這裏有人生的方向。我們因著相信祂有心裏的平安。我們因著相信祂，即使生活在這個敗壞的時代，我們心中仍有平安。我今天看到在我們當中有弟兄姐妹從各地方來到這裏參加聚會，實在心裏充滿感謝和讚美。也求主真是從心裏叫我們享受到主的同在和喜樂。也是特別爲在這裏的弟兄姐妹懇切的禱告，繼續爲主作美好的見證。叫離開這裏的弟兄姐妹每次想起這個教會來，心裏總是充滿著喜樂和力量。

+++++

30週年感言 既已過海，跨街不難也

賈曉農

1978年，王常明牧師在Wisconsin州申請教會立案，米城中華基督教會（CCCM）就此成立。

很榮幸被邀請在紀念教會30週年時，說些回顧與前瞻。我是1980年來到米城，妻子燕玲與兒子隔年初來美相聚。從那時起到現在都一直在米城中華基督教會按時聚會。

那時聚會只有幾個家庭，大人小孩約有30幾位。人口簡單，主日學只一班就搞定，大人小孩都心安。人雖少，但神一樣不停的工作，每年都陸陸續續帶領新的家庭、朋友、以及弟兄姐妹來到教會，後來人數漸進，除了主日崇拜、兒童主日學以外，在Marquette, UWM兩地均有查經班。從起初就有的禱告會是在吳弟兄家裡舉行，神藉著小小的禱告會成就了多少的大事，而吳哥朱姐在主前的殷勤，至今仍是我們的

主工消息

- 中國四川汶川發生八級強烈地震後，米城中華基督教會的弟兄姐妹憂心萬分。他們除了日夜為救援工作，為遇難者祈禱外，還紛紛捐款支援救災工作。出生于四川的馮秉誠牧師在講道中特別要大家以耶穌基督的愛來幫助受難的同胞，安慰他們受傷的心靈，為救災盡心盡力。教會還專門安排了在禱告會和禮拜天的崇拜時間播發來自災區的圖片。在短短的時間裏，弟兄姐妹們就捐獻出了\$30,000的賑災捐款。這還不包括一些在GE等公司工作的弟兄姐妹因為公司會倍增捐款而通過公司捐款的數目。另外，教會的長執會還決定從教會存留的基金中再撥\$10,000支援救災。于是總共\$40,000的捐款伴隨著米城教會弟兄姐妹的祈禱被送往災區。
- 米城教會在六月二十日至六月二十二日在Maranatha Baptist Bible College舉辦2008年春令會。這次春令會邀請了孫約翰牧師和Rev. Chuck Schumacher分別主領中英文兩堂。
- 米城教會墨西哥短宣隊在墨西哥宣教兩周后安全順利地回到米城。短宣隊親身體驗了福音的大能。暑期他們將向會眾匯報他們這次短宣的成果和經驗。